

中國文化大學2019年One Asia財團講座計畫課程
人文通識：亞洲共同體：東亞學的構築與變容

修課心得

系級: 日4B 學號: A5208494 姓名: 張心瑄

首先，我想先感謝徐校長幫我們爭取到這個課的開設，每個禮拜為我們請到各個領域的優秀學者來幫我們做他們學術領域上的演講。讓我學習了很多各領域有關過去及現代的東亞共同體的關係，深感受益良多。也很感謝提供了如此多的獎學金給前20名的同學，這次很榮幸可以獲獎。

起初會選這堂課是有鑑於前一屆同學的推薦，每一週會請來不同講者做演說，可以聽到各領域方面的研究而深感興趣，並且前20名有獎學金可以頒獲，而且今年度開始變成了人文通識的其中一門課程，真的十分地吸引我，想知道這堂課會為我帶來怎麼樣的知識與成長。其中有三堂課使我印象深刻，一堂是楊武勳教授做有關日本留學獎學金的演說，從入學本校日文系以來，就一直有考慮希望將來能到日本留學，但金錢上會是很龐大的一份支出，而聽完楊教授的演講後，讓我對那些複雜的獎學金制度有了深入的了解，對我來說是真的非常實用的一堂課。而另一堂使我印象深刻的課，是全國大學生暨研究生研習營那天，小山直則老師為我們演說，針對日本少子高齡化與日本經濟的關聯性之社會問題作出了發表，聽著對自己國家日本的少子高齡化議題的演說，讓我深刻意識到少子高齡化不只是日本面臨著的問題，對台灣來說，少子高齡化也是我們接下來該正視的重要社會議題，要如何去解決並作出有用的相關對策，是今後我們必須去好好思考的。

最後一堂使我印象深刻的講者是由關貿網路董事長許建隆先生做的演說，許教授在資訊網路方面，因為大數據時代的來臨，面對未來，我們必須要不斷努力學習新知，現在學的東西，將來都有可能會被淘汰，在我們已學習到的知識的基礎上，再不斷的添加新知識，將來AI、機器人可能都能取代我們的狀況下，我們必須要提升自身才能在這世界存活。

能選到這堂課真的是我的榮幸，能與這些優秀講者相遇並聽他們演說真的是一件很棒的事情，另外也有幸能獲得獎學金，為自己每個星期有好好努力學習感到安慰。很期待到學期結束前還能聽到怎麼樣的演講，也期許此課程能一直不斷地開設，讓學弟妹們都能一同參與。